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Niederschrift 
 
über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am 
07.04.2022 im Gemeindehaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
Gemeindevertreter Christian Basler 
Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
Gemeindevertreterin Nicole Knudsen 
Gemeindevertreter Claus Kruse 
Gemeindevertreter Sönke Matzen 
Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
Gemeindevertreter Michael Wolf 
Gemeindevertreterin Lea Hansen 
- nicht stimmberechtigt: 
Schriftführer Nina Rüster 
 
Außerdem sind anwesend: 

- 7 Einwohner 
- Helmut Möller – Husumer Nachrichten nach dem Nichtöffentlichen Teil   

 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

14. Sitzung am 14.12.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. des 1. stellv. Bürgermeisters 
9. Ernennung und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. des 1. stellv. Bür-

germeisters 
10. Umbesetzung der Ausschüsse 
11. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt inkl. Stellenplan 2022 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Absenkung der Höchstbeträge für U3-

Elternbeiträge zum 1. Januar 2022 
13. Information und Sachstandsbericht über den KiTa Anbau 
14. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022 
  
 Nicht öffentlich 
15. Grundstücksangelegenheiten 
16. Personalangelegenheiten 
  
 Tagesordnung 
17. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen-Teil der Sitzung 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Hans-Joachim Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Oldersbek. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Oldersbek ist be-
schlussfähig. 
 
 
Es folgt eine Gedenkminute für den verstorbenen 1. stellv. Bürgermeister Udo Deertz. 
 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Liegen nicht vor. 
 

 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

TOP 15 und 16 werden einstimmig nicht öffentlich beraten. 
Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 

 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 14. Sitzung am 14.12.2021       
 
 

Mit 7 Dafür-Stimmen und 1 Enthaltung wird die Niederschrift genehmigt. 
 

 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 
 

• Die Schäden im Bullweg werden im Rahmen der Gewerbegebietserweiterung und 
einer Baumaßnahme im ersten Gewerbegebiet behoben. 

• Die nächste Verkehrsschau ist für ca. Mai vorgesehen, dann wird auch die Straße 
„Eiland“ wg. der eventuellen Errichtung eines Verkehrsspiegels begutachtet. 

• Die Haltverbote in der Feuerwehrzufahrt zum Feuerwehrgerätehaus wurden ver-
setzt, so dass nun ein besseres Durchfahren gegeben ist. Leider halten sich aber 
noch nicht alle Mitglieder der abendlichen Sportveranstaltungen an die geänderte 
Beschilderung. Es wird noch mal das persönliche Gespräch gesucht. 

• Ein Einwohner fragt nach, ob die Bauplatzvergabe und auch die Festlegung der 
Vergabekriterien öffentlich oder nicht öffentlich beraten werden, nach seiner Auffas-
sung hat beides öffentlich zu erfolgen. Bürgermeister Hans-Joachim Müller führt aus, 
dass die Arbeit der Gemeindevertretung stets transparent war und dieses auch wei-
terhin so sein wird. Auch wenn ein erstes Meinungsbild intern erfolgt, werden selbst-
verständlich beide Themen in öffentlicher Sitzung zur Diskussion gestellt, damit die 
Öffentlichkeit umfassend informiert ist.  

• Am 30.04.2022 findet die Aktion saubere Feldmark statt, Treffen ist um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus 

 

 
 

 
 
 

 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
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• Es kann kein aktueller Sachstand zum B-Plan 6 abgegeben werden, da die Baufir-
men derzeit stark ausgebucht sind und somit keine Angebote abgegeben werden. 

• Die Schulkostenbeiträge sind sehr hoch. 

• Am 27.11.2022 ist die Mildstedter Kirchenwahl. Ein Wahlbüro ist in Oldersbek. Als 
ehrenamtliche Helfer erklären sich 5 Gemeindevertreter bereit. 

• Der Eingangsbereich des Dorfgemeinschaftshauses wird derzeit neugestaltet, da 
die alten Platten eine Stolpergefahr darstellten. 

• Der Ringreiterverein hat um einen Zuschuss zur Feierlichkeit anlässlich des 75-
jährigen Bestehens und dem Amtsringreiten gebeten. Grundsätzlich wird die Zu-
schussgewährung befürwortet, es sollen aber noch genauere Informationen eingeholt 
werden, um über die Höhe zu beraten.  

• Die Vergabekriterien der Bauplatzvergabe sollen in der nächsten GV-Sitzung beraten 
werden. 
 

 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 
 

Im Finanzausschuss wurde über den Haushalt beraten. 
 
An den Ausschuss für Soziales, Jugend und Sport wurden keine Themen herangetragen. 
 

 
 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

Es liegen keine Anfragen vor. 

 

 

 
 

 
8. Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. des 1. stellv. Bürgermeisters       
 
 

Aus der Vertretung wird GV Michael Wolf vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. GV Michael Wolf wird mit 8 Dafür-Stimmen und einer Enthaltung zum 1. stellv. 
Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 

 

 
 

 
9. Ernennung und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin bzw. des 1. stellv. 
Bürgermeisters       
 

 

Bürgermeister Hans-Joachim Müller ernennt GV Michael Wolf zum 1. stellvertretenden Bür-
germeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. GV Michael Wolf leistet den Beam-
teneid. 
 
In diesem Zusammenhang wird auch die neue Gemeindevertreterin Lea Hansen vom  
Bürgermeister Hans-Joachim Müller durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten verpflichtet, er führt sie in ihre Tätigkeiten als Gemeindevertreterin ein. 
 
 

 

 
 

 
10. Umbesetzung der Ausschüsse       
 

 

Die nachstehenden Ausschüsse werden einstimmig wie folgt nachbesetzt: 
 
Weiteres Amtsausschussmitglied: GV Michael Wolf 
Finanzausschuss: GV Lea Hansen 
Bau- und Wegeausschuss: GV Michael Wolf 
Ausschuss f. Soziales, Jugend und Sport: GV Lea Hansen 
Feuerwehrausschuss: GV Michael Wolf 
Kindergartenausschuss: anstelle v. GV Lea Hansen – neu: Lysann Deertz-Brandt bürg. Mitlg. 
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11. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt inkl. Stellenplan 2022       
 

 

Der Haushalt inkl. Stellenplan 2022 wird wie vorgestellt mit 8 Dafür-Stimmen und 1 Enthal-
tung beschlossen. 
 

 

 

 
 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Absenkung der Höchstbeträge für 
U3-Elternbeiträge zum 1. Januar 2022       
 
 

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Oldersbek beschließt entsprechend der Änderung des Kindertages-
förderungsgesetzes (KiTaG) zum 01.01.2022 die rückwirkende Anpassung der Elternbeiträ-
ge für die U3-Betreuung auf 174,00 € für eine Betreuung bis 13 Uhr und 232,00 € für eine 
Betreuung bis 15 Uhr, sowie die damit verbundene Änderung der Kindertagesstättengebüh-
rensatzung der Gemeinde Oldersbek. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 

 

 
 

 
13. Information und Sachstandsbericht über den KiTa Anbau       
 

 

Bürgermeister Hans-Joachim Müller berichtet, dass die vorhandenen sanitären Anlagen nicht 
ausreichen, daher ist dieser Anbau notwendig. Die Maßnahme war ursprünglich mit 
55.000,00 € geplant, eine Förderung von 48.000,00 € wurde zugesagt, diese Förderung setzt 
aber eine Fertigstellung bis zum 30.06.2022 voraus. Aufgrund der derzeitigen angespannten 
Lage wird es schwierig, den Zeitplan einzuhalten.  
 

 

 

 
 

 
14. Benennung eines Wahlvorstandes für die Landtagswahl am 08. Mai 2022       
 

 

Wahlvorstand: Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
Stellv. Wahlvorstand: GV Sönke Matzen 
Schriftführer: Inge Kruse 
Beisitzer: GV Christian Basler, GV Claus Kruse, GV Nico Jacobsen, GV Nicole Knudsen, GV 
Lea Hansen, Kai Uwe Jacobsen, Timo Petersen, Karl-Heinz Hansen, Dieter Dau-Schmidt 
Ersatz: Heinke Hansen 
 
 

 

 
 

Nicht öffentlich: … 
 
 
17. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen-Teil der Sitzung       
 

 

Entfällt, da keine Besucher mehr anwesend sind. 
 

 
 

 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

